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SHetivsté 7: CoNstruis le point B le
symétrique de A par rapport a 0.

A
X

Setivite 2 :9) Tracer une droite (A)
qui passe par le point E et qui est
perpendiculaire a la droite (D).

2) Construis le point E’ tel que la
droite (D) soit la médiatrice du
segment [EE’].

(o)

etB’ les symetrlques deAetB
respectivement par rapport a la
droite (4).

2) Comparer les deux distances AB
et A'B.
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* Definition_: La médiatrice d’'un segment est la droite

- Médiatrice d’un segment :

perpendiculaire a ce segment en son milieu.

* Propriété : Soit [AB] un segment, (A) sa M

médiatrice et M un point. / \
1

SiM € (A) alors : MA = MB. T ) B

11- Symétrique d’un point :
* Definition._: Soit (A) une droite et M un point du plan.
Le symétrique du point M par rapport a la droite (A) est le point M’
tel que (A) est la mediatrice du segment [MM'].

(A)

la droite (A) est M'.

111- Symétrique de figures usuelles :
1) Symétrique d’un segment :

Si A'et B' sont les symétriques respectifs des points 4 et B par
rapport & la droite (A), alors le symétrique du segment [AB] par
rapport a la droite (A) est le segment [A'B'].

Ona: A'B' = AB, on dit que la symétrie axiale conserve les longueurs.

CErencice 7: Construis les points A’, B’ et C’
les symétrique des points A, B et C

respectivement par rapport a la droite (A)

A x 2)

X R
Crencice 2 : (EX:26-p:77)

Grencice 3 : ABC un triangle rectangle en A,
tel que AB = 4cm.

7) Construis le point M le symétrique du
point A par rapport a la droite (BC).

2) Calculer la distance BM. Justifier votre

réponse.

Crencice 4 : ABC un triangle et M le milieu
du segment [BC].

7) Construis les points E et F les
symétriques de B et C respectivement
par rapport a la droite (AM).

2) Déterminer le symétrique du segment
[BC] par rapport a la droite (AM).
#)Montrer que M est le milieu du

segment [EF].
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Hetivité 4 ;

7) Construire les points A’, B’, C’ et D’
les symétriques respectifs des points
A, B, C et D par rapport a la droite
().

2) Déterminer le symétrique de la
droite (AC) par rapport a la droite
Q).

J) Déterminer le symétrique de la
demi-droite [AB) par rapport a la
droite (4).

#) Déterminer le symétrique du point
H par rapport a la droite (A).

5) Que remarques-tu a-propos les
points A, BetD ?

6) Que remarques-tu a-propos les
points A’, B’ et D’ ? Conclure.

{A’est le symétrique de A
B'est le symétrique de B

Donc le segment [A'B’] est le symétrique du
segment [AB].

2) Symétrique d’une droite :

Si A'et B’ sont les symétriques respectifs des points 4 et B par
rapport a la droite (A), alors le symétrique de la droite (AB) par

rapport a la droite (A) est la droite (A'B").

* Exemple : Par rapport a la droite (A) on a:

{A’est le symétrique de A
B'est le symétrique de B

Donc la droite (A'B") est le symétrique de la droite
(AB).

3) Symétrique d’une demi-droite :

Si A’et B' sont les symétriques respectifs des points A et B par
rapport a la droite (A), alors le symétrique de la demi-droite [AB)

par rapport a la droite (A) est la demi-droite [A'B").

{A’est le symétrique de A
B'est le symétrique de B

Donc la demi-droite [A'B") est le symétrique de la
demi-droite [AB).

Grencice 5 : ABC un triangle.

7) Construis A’ le symétrique de A par
rapport a la droite (BC).

2) Quel est le symétrique de la droite
(AB) par rapport a la droite (BC) ?

Crercice 6 : ON considere la droite (D) et M
et N deux points n’appartiennent pas a
la droite (D).

Les points M’, N’ les symétriques
respectifs des points M, N par rapport &
la droite (D).

7) Construire la figure convenable.

2)Montrer que : (MM') \\ (NN").

Creveice 7: ON considére la droite (A) et A
et B deux points n’appartiennent pas a
la droite (A).

Soit I le milieu du segment [AB].

7) Construis les points A’, B’ et I’ les
symeétriques respectifs des points A, B et
| par rapport a la droite (A).

2)Montrer que les points A’, B’ et I’ sont

alignés.
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7) Construire les points A’, B’ et C’ les
symétriques respectifs de A, B et C
par rapport a la droite (A).

2) Déterminer les symétriques des
demi-droites [AB) et [AC) par rapport
a la droite (4).

3) Conclure le symétrique de 'angle
BAC par rapport & la droite (A).
#)Comparer la mesure des angles

BAC et B'A'C’. Conclure.

4) Conservation de 1’alignement des points :

droite sont aussi des points alignés.

On dit que la symétrie axiale conserve I'alignement des points.

* Exemple : Par rapport a la droite (A) on a:

A'est le symétrique de A
B'est le symétrique de B
C'est le symétrique de C

Puisque les points 4, B, C sont alignés, alors les

points A’, B’, C' sont alignés.

2) Symétrique d’un angle :

Si A',0'et B' sont les symétriques respectifs des points 4, 0 et B
par rapport & la droite (A), alors le symétrique de I'angle AOB par
rapport a la droite (A) est 'angle A'0'B’.

Ona:A0B = A'0'B’, on dit que la symétrie axiale conserve /a

mesure d'angles.

* Exemple : Par rapport a la droite (A) ona:

A'est le symétrique de A
O'est le symétrique de O
B'est le symétrique de B

Donc 'angle A'0'B’ est le symétrique de 'angle

S —

AOB.

6) Symétrique d’un cercle :

Grerncice 8 : ABCD un parallélogramme de
centre O.

7) Construire les points B’ et O’ les
symeétriques respectifs des points B et O
par rapport a la droite (DC).

2) Montrer que les points B’, O’ et D

sont alignés.

CErercice 9: ABC un triangle tel que :

AB =3cm et AC = 5cm et BAC = 60°.
Soit M le milieu du segment [AC].

7) Construire les points E et F les
symeétriques respectifs des points A et C
par rapport a la droite (BM).

2) Calculer EF et BE.

3) Quelle est la mesure de I'angle BEF.

Justifier votre réponse.

Grencice  : ABCD un trapéze tel que :
ADC = 40° et I le milieu du segment
[CD].

7) Construire la figure convenable.

2) Construire les points D', C" et I' les
symeétriques respectifs des points D, C
et | par rapport a la droite (AB).




Hetivitt 6 ;
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7) Construire les points O’ et M’ les
symeétriques respectifs de O et M par
rapport a la droite (A).

2) Tracer le cercle (€") de centre O’ et

qui passe par le point M'.

rayon r.

Si 0' est le symétrique de O par rapport a la droite (A), alors le
symétrique du cercle (C) par rapport a la droite (A) est le cercle
(€") de centre 0’ et de rayon .

O'est le symétrique de O
Donc le cercle ¢(0;r) est le symétrique du cercle
C'(0%;r).

J) Montrer que les points D’,C’ et I' sont
alignés.

#)Montrer que : I’ est le milieu du
segment [D'C’].

5)Quelle est la mesure de I'angle AD'C'.

Justifier votre réponse.

Grencicerr: C(0; 1) et C'(0';r) deux
cercles de méme rayon et ne sont pas
sécante.

Soit (A) la médiatrice du segment [OO’].
Soit M un point du cercle (C) tel que la
demi-droite [OM) coupe (A) en I.

Soit M’ le point d’intersection de la droite
(0'I) et du cercle (C").

7) Construire la figure convenable.

2) Quel est le symétrique du cercle (€)
par rapport a la droite (4).

3)Montrer que M’ est le symétrique de M

par rapport a la droite (A).
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